
 

Αθήνα, 13.03.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Το προσωπικό ασφαλείας των νοσοκομείων δεν αποτελεί υπηρεσία της ασφάλειας 

ΕΛ.ΑΣ. για να “φακελώνει” διαδηλωτές που νοσηλεύονται». 

Μετά τη μεγαλειώδη και πρωτοφανή πάνδημη απεργία της 28ης Φλεβάρη με αίτημα να μην 

συγκαλυφθεί το έγκλημα των Τεμπών και την αδικαιολόγητη καταστολή της ΕΛ.ΑΣ. απέναντι 

σε διαδηλωτές, ένα μελανό σημείο ακόμα προστέθηκε στον ολέθριο τρόπο με τον οποίο η 

κυβέρνηση της ΝΔ χειρίζεται την παλλαϊκή οργή που συμπυκνώνεται στο καθόλα εύλογο 

αίτημα για διαφάνεια και δικαιοσύνη. 

Όπως καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου Αττικόν, όσοι εκ των 

εκατοντάδων τραυματιών της ανωτέρω διαδήλωσης διακομίστηκαν ή προσήλθαν στο Αττικό 

Νοσοκομείο για την αναγκαία περίθαλψη μπήκαν στο στόχαστρο. Συγκεκριμένα,  

σημειώθηκαν δεκάδες καταγγελίες υγειονομικών ότι δόθηκε εντολή σε υπαλλήλους όλων των 

ειδικοτήτων που εργάζονταν ως προσωπικο ασφαλείας στα επείγοντα περιστατικά να 

καταγράφουν τα ονοματεπώνυμα των ασθενών που προσήλθαν στο νοσοκομείο και ανέφεραν 

ότι είναι τραυματισμένοι κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης.  

Είναι αδιανόητο για τη στοιχειώδη λειτουργία ενός κράτους δικαίου να ζητάται από 

υγειονομικούς υπαλλήλους να καταγράφουν τα ονοματεπώνυμα διαδηλωτών-θυμάτων 

αστυνομικής βίας. Η ασύλληπτη καταβαράθρωση των θεσμών εδώ και έξι χρόνια εμπεδώνεται 

με τέτοιου τύπου μεθοδεύσεις που μετατρέπουν τα νοσοκομεία σε κάτι ανάλογο μιας 

υπηρεσίας της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης.  

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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● Ποιοι υπηρεσιακά αρμόδιοι έδωσαν την εντολή να λειτουργήσουν κατά αυτόν τον 

τρόπο ο διοικητής και η εφημερεύουσα του νοσοκομείου; 

● Με ποιο σκεπτικό δόθηκαν τέτοιου τύπου εντολές που παραβιάζουν κατάφωρα το 

ιατρικό απόρρητο και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα; 

● Ποιο νομικό πλαίσιο δικαιολογεί την κατάρτιση δημόσιου εγγράφου από τη 2η 

Υγειονομική Περιφέρεια, βάσει του οποίου ο διοικητής έδωσε προφορική εντολή για 

καταγραφή των ονοματεπωνύμων των τραυματιών και όχι μόνο του αριθμού αυτών ως 

είθισται; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 

Ευκλείδης Τσακαλώτος 

 

 

 

 




